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L'ALTRA ROMAGNA S.CONS. A R.L con sede in Via Roma n. 24 SARSINA 

Verbale del Consiglio d'Amministrazione del 23/08/2022 

Il giorno venti tre del mese di agosto, dell'anno duemila ventidue, 

alle ore 10,45, si è tenuta in modalità dislocata con collegamento 

Google Meet, la riunione del Consiglio d’Amministrazione per 

discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO: 

1. Valutazioni strategiche sulla prossima programmazione 2021 - 

2027 del PSR per il LEADER 

2. Richiesta di Proroga Pubblicazione Bando Misura 4.4.02 – 

Prevenzione dei Danni da Fauna 

3. Ratifica Integrazione proroga Comune di Galeata Bando Azione 

Specifica 4.1 - Sentieristica 

4. Comunicazioni del presidente 

5. Varie ed eventuali 

Sono presenti i Sig.ri:  

COGNOME NOME CARICA PRESENZA SOCIO 

PRIVATO 

Biserni  

Pedulli 

Pierotello  

Coriaci  

Borghesi 

Marianini 
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Bruno 

Laura  
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Ilaria 

Giorgio 

Jacopo 

Presidente 
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Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 
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Totale Consiglieri Presenti n. 6 di cui 4 rappresentanti della 

Componente privata. Sono presenti inoltre alla riunione anche il 

Direttore Mauro Pazzaglia e la dipendente Francesca Ugoletti che 

funge da segretario per la redazione del presente verbale. Prende 

la parola il Presidente e dopo aver constatato e fatto constatare 

la validità della riunione e dopo aver chiesto ai presenti di 

verificare se ritengono o meno di essere in conflitto di interessi 

con i punti all’ordine del giorno, preso atto che nessun membro ha 

dichiarato di essere in conflitto d’interesse, si passa a trattare 

il primo punto all’ordine del giorno. Il presidente informa i 

Consiglieri che si è tenuta ai primi di agosto una riunione fra 

tutti i GAL ed i funzionari regionali, nel corso della quale si è 

discusso per la prima volta delle linee strategiche che la Regione 

Emilia Romagna intende adottare per la nuova programmazione LEADER 

2023-2027. Nel corso di tale riunione i funzionari regionali, hanno 

informato circa i criteri che la regione intenderebbe adottare sia 

per la definizione del Supporto Preparatorio LEADER per la prossima 

programmazione, sia per i criteri per l’attuazione della strategia 

di Sviluppo Locale LEADER. La regione ha inoltrato un paio di 

documenti ai GAL, affinché ne prendano atto e ne portino il loro 

contributo entro il mese di agosto, termine entro il quale tali 

definizioni strategiche dovranno essere approvate dalla Giunta 

Regionale. Il presidente poi cede la parola al Direttore, affinché 

illustri i principali rilievi ed osservazioni sollevate da tutto lo 

Staff del GAL che nel frattempo ha letto ed approfondito i documenti 

ricevuti dalla Regione, e verificati in un confronto online con il 

Presidente. Terminata l’illustrazione dei principali punti da parte 

del Direttore, si apre un approfondito confronto fra i Consiglieri, 

al termine del quale il Consiglio all’unanimità 
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delibera 

di dare mandato al Presidente affinché venga elaborato un documento 

riepilogativo con tutte le principali osservazioni e rilievi 

confermati anche dal Consiglio, da condividere con tutti i GAL 

dell’Emilia Romagna e da consegnare direttamente all’Assessore 

Regionale all’Agricoltura, affinché ne tenga conto nella fase finale 

di stesura dei documenti della programmazione LEADER 2023-2027. 

Inoltre da mandato al Presidente di trattare al meglio con 

l’assessore regionale ed i funzionari, affinché le osservazioni 

fatte dal GAL l’Altra Romagna e condivise con gli altri GAL, vengano 

accolte ed inserite nei documenti programmatici. Il Presidente 

attesta che è stata rispettata la maggioranza della componente 

privata nell’esercizio del voto. 

Al secondo punto all’ordine del giorno il Presidente cede la parola 

al direttore che informa il Consiglio che nei giorni 3 e 5 agosto 

sono giunte presso il GAL un paio di richiesta di proroga della 

pubblicazione del Bando Misura 4.4.02 Prevenzione danni da fauna, 

in scadenza il 31/08/2022. Il Direttore comunica che tale richiesta 

nasce dalla difficoltà di diversi beneficiari a reperire i 

preventivi e la documentazione necessaria per la candidatura delle 

domande, in un periodo dove le ferie diffuse e generalizzate in 

molte attività rallentano le attività lavorative. Si apre una breve 

discussione, al termine della quale il Consiglio all’unanimità  

delibera 

di concedere una proroga di 30 giorni ai termini di pubblicazione 

del bando, ridefinendo la data ultima di candidatura delle stesse 

al 30/09/2022. Il Presidente attesta che è stata rispettata la 

maggioranza della componente privata nell’esercizio del voto. 
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Al terzo punto all’ordine del giorno, il Direttore, su indicazione 

del Presidente, illustra l’istanza per integrazione della proroga 

del termine di conclusione dei lavori concessa dal GAL con prot. 

246/2021 ricevuta dal comune di Galeata lo scorso 08/08/2022. Nel 

corso dell’illustrazione, il Direttore informa il Consiglio come 

nell’atto di notifica 188/L/mp del 21/12/2020, vi fosse un errore 

nel testo riguardo la durata dell’eventuale proroga che il comune 

di Galeata poteva richiedere, trattandosi di una durata massima di 

12 mesi e non 6 mesi come invece indicato in Notifica. Alla luce di 

tale errore, il GAL ha accolto l’istanza di integrazione della 

proroga concessa con prot. 246/2021, ed ha annullato il proprio 

diniego ad una proroga comunicata con prot. n 165/L/mp del 

19/07/2022. Si apre una breve discussione, al termine della 

quale il Consiglio all’unanimità  

delibera 

di approvare e ratificare la Comunicazione di Integrazione Proroga 

per fine lavori e rendicontazione Prot. 179/L/mp del 09/08/2022, 

emessa dal GAL in tempi rapidi in autotutela, al fine di evitare 

problematiche di rendicontazione al Comune di Galeata per scadenza 

di termini. Il Presidente attesta che è stata rispettata la 

maggioranza della componente privata nell’esercizio del voto.  

Non essendovi null’altro da comunicare, discutere e deliberare la 

seduta viene tolta alle ore 12,05 previa stesura, lettura ed 

approvazione del presente verbale. 

IL SEGRETARIO                                      IL PRESIDENTE 

(Francesca Ugoletti)              (Bruno Biserni)  

      


